
Tisztességtelen forgalmazói magatartás: a piac elfogadta a jogszabályt. 
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A mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek vonatkozásában a beszállítókkal szemben 
alkalmazott tisztességtelen forgalmazói magatartás tilalmáról szóló 2009. évi XCV. 
törvényről, illetve az alkalmazásának hatósági végrehajtási szempontú áttekintéséről 
kiadott Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal (MgSzH) állásfoglalásról. 
 
 Az ÉFOSZ már tavalyi parlamenti elfogadáskor üdvözölte „a mezőgazdasági és 
élelmiszeripari termékek vonatkozásában a beszállítókkal szemben alkalmazott tisztességtelen 
forgalmazói magatartás tilalmáról” szóló 2009. évi XCV. törvényt (a továbbiakban TFtv.).  
 
A jogszabály hiánypótló jellegű, és egy ma már évtizedes problémát orvosol. Olyan 
magatartások tilalmát fogalmazza meg, amelyek sajátosságaik miatt nem vizsgálhatóak a 
Versenytörvény vagy a Kereskedelmi törvény alapján, ugyanakkor sértik a kölcsönös üzleti 
előnyök elérhetőségének elvét és a jóhiszeműségbe is ütköznek. Olyan magatartásokról van 
szó, amelyek a józan ész törvényével, így a jó erkölccsel is ellentétesek. 
 
A TFtv. nem magyar specifikum. Az elmúlt évtizedben számos nyugat-európai európai uniós 
országban születtek hasonló jogszabályok, majd az elmúlt években a környező országok, így 
Csehország, Szlovákia és Románia jogalkotásában is megjelentek. 
 
A TFtv. alkotmányosságához kérdés sem férhet, ellenkezőleg, régi alkotmányos hiányosságot 
pótol. Ugyan így összhangban van a jogszabály az Európai Unió normáival is – sőt az 
Európai Bizottság is megkezdte a közelmúltban a kereskedői és beszállítói kapcsolatok 
jogszerűségének vizsgálatát és a tárgyban jogalkotásra készül. 
 
Az ÉFOSZ tagvállalatainak tapasztalata, hogy a  kezdeti ellenérzéseket követően a 
kereskedelem pozitívan áll a TFtv. végrehajtásához. A hazai és a nemzetközi kereskedelmi 
láncok is - a jogszabály rendelkezéseinek megfelelően - határidőre közzétették internetes 
honlapukon üzletszabályzataikat.  
 
Az ÉFOSZ szakértői az üzletszabályzatokat áttekintették. Álláspontjuk szerint azok még nem 
minden esetben felelnek meg a jogalkotói szándéknak, ugyanakkor pozitívan értékelendő a 
kereskedői szándék a TFtv-nek való általános megfelelés tekintetében. 
 
Az ÉFOSZ üdvözli, hogy nem tapasztalható különösebb probléma az éves tárgyalások során 
sem. A kereskedelem a TFtv. és a vonatkozó adójogszabályok (pl. ÁFA törvény) 
rendelkezéseinek megfelelően tartózkodnak az ún. másodlagos szolgáltatásoknak az ÁFA 
mentes kondíciók közé tételétől, az ún. nettósítástól. 
 
 
 
   
 



Az ÉFOSZ üdvözli az Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal (MgSzH) által kibocsátott 
végrehajtási szempontú áttekintő dokumentum megszületését! A dokumentum egy, a magyar 
és az európai uniós joggyakorlatban teljesen elfogadott megoldás, amely a hazai és 
nemzetközi kormányzati, adóhatósági vagy versenyhivatali gyakorlatnak megfelelően rögzíti 
azokat a munkaelveket, értelmezéseket amelyek alapján a hatóság a munkáját végzi. Az 
MGSZH áttekintése komoly segítséget nyújt a kereskedőknek és a beszállítóknak abban, 
hogy a TFtv-t megfelelően alkalmazzák. 
 
Az ÉFOSZ tagvállalatainak tapasztalata az, hogy a beszállítói kapcsolatokban az MgSzH 
dokumentum alkalmazásra került.  
 
AZ ÉFOSZ határozott álláspontja, hogy a TFtv. és az MgSzH áttekintő dokumentuma 
nagy mértékben hozzájárulnak ahhoz, hogy a kereskedői - beszállítói kapcsolatokban 
jogszerű, tisztességes és átlátható viszonyrendszer alakuljon ki - minkét gazdálkodói 
csoport és egyben a magyar gazdaság  előnyére. 
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